



ОЧЕНЬ ОСОБЫЕ ПРАВА

Posted on 26.03.2021



22 марта Уполномоченный по правам человека в России Элла Памфилова [представила](#) Президенту Российской Федерации Владимиру Путину ежегодный доклад и проинформировала главу государства о состоянии прав человека в стране. Как отмечается в анонсе доклада, опубликованном на официальном сайте Уполномоченного, "повсеместная коррупция и «издержки» правосудия...приводят к нарушению основополагающих прав человека в России". В докладе подчеркивается, что нерешенность данных проблем зачастую приводит к гибели людей, при этом «привилегированным гражданам» удастся уходить от ответственности за свершенные преступления. К сожалению, проблема «привилегированных граждан», по всей видимости, существует и в самом Аппарате Уполномоченного по правам человека в России. Так, эксперты НИЦ проблем коррупции обратили особое внимание на появившиеся в январе и февраля 2016 года публикации в СМИ о возможной противоправной и коррупционной деятельности советника Уполномоченного по правам человека при президенте РФ Л.И. Вяги ([«Права и доходы тети Лиды»](#), The Moscow-post, 29.01.2016 г. и [«Что за бизнес на правах?»](#), The Moscow-post, 08.02.2016 г.)

В указанных публикациях идет речь о том, что вопреки законодательным ограничениям на занятие бизнесом для государственных и муниципальных служащих, законодательстве о конфликте интересов, Л.И. Вяги является учредителем и акционером нескольких предпринимательских структур, действующих на российском рынке недвижимости. Кроме того, как сообщается, соучредителем этих структур значится зарубежная и, судя по всему, оффшорная компания PL Holding Gesellshaft M.B.H, что наводит на подозрения о возможном применении схем по выводу активов из страны, не говоря уже, о нарушениях, вытекающих из обязанности декларировать лиц, замещающих должности государственной и муниципальной службы, доходы и имущество.

Обращает на себя особое внимание, что, исходя из публикаций журналистов [The Moscow-post](#), Л.И. Вяги допускает и иные нарушения действующего законодательства, включая различные злоупотребления должностными полномочиями, а также вмешательство в деятельность судов и правоохранительных органов. Особую озабоченность вызывает то, что указанный советник Уполномоченного по правам человека при президенте РФ возможно замешана в нарушениях при организации и проведении тендеров и протокольных мероприятий, за которые отвечает в своем ведомстве. И, наконец, в публикациях говорится о том, что Л.И. Вяги может быть причастна к коррупционным схемам, которыми сопровождаются некоторые аспекты деятельности аппарата Уполномоченного по правам человека, что, несомненно, бросает тень на весь институт Уполномоченного по правам человека в РФ в целом, снижает его создаваемый годами эффективной работы авторитет.

По итогам изучения публикаций, а также проведенного правового анализа и антикоррупционной экспертизы, НИЦ проблем коррупции подготовил и направил обращения на имя председателя президиума Совета по противодействию коррупции при Президенте РФ С.Б.

Иванову, генеральному прокурору Российской Федерации Ю.Я.Чайке с просьбой в пределах своей компетенции дать правую оценку имеющимся публикациям в СМИ по данной теме. С учетом того, что публикации говорят о возможной противоправной и коррупционной деятельности в одном из ключевых правозащитных институтов России аналогичное обращение также направлено в Совет по развитию гражданского общества и правам человека.

Дата публикации: 22-03-2016, 18:33

There are no comments yet.